Singleton

Ahogy a neve is mutatja, a singleton (magyarul egyke) egy példanyban létezik a szkebb vilagunkban. A szkebb vilag itt elssorban a virtualis gépet jelenti,
de alkalmazas szerverek kérnyékén akar alkalmazas szint is lehet ez a vilag, ezért korultekinten hasznaljuk: nem biztos, hogy két alkalmazasunk a singlet
on ugyanazon példanyat hasznalja.

A probléma

Sokszor fontos, hogy egy-egy osztalybdl csak egyetlen példany Iétezzen, gondoljunk példaul a programunk konfiguraciés allomanyanak beolvasasara:
tartalmat altaldban egyszer kell beolvasnunk, majd ezt fel kell dolgoznunk, aztan a program sok egyéb helyén hasznaljuk a feldolgozott paramétereket.
Ezen felll még tobb tucatnyi esetet lehet felsorolni, amikor egy osztalybdl csak egy példany létrehozasa szilkséges: kilonféle varakozésorok kezelése,
egy példanybdl all6 erforrasok kezelése, stb.

A megoldas

Megoldasképpen létrehozhatunk globdlis (public static) valtozékat valahol a programunkban, amelyekbe a program indulasakor értékul adjuk egy-egy
példanyat a szikséges osztalyoknak - ez azonban lehetvé teszi, hogy mas is példanyosithassa a felhasznalt osztalyokat.

Singleton

protected static INSTAMCE : Singleton
private attribute : Type

protected Singleton () : Singleton
public getinstance () : Singleton
public getAttribute () : return Type
public setAttribute ( attribute ) : void

Sokkal szebb megoldas erre a feladatra singleton osztaly hasznalata, amely annyiban kiilénb6zik a fenti esettl, hogy 6nmaga tartalmazza sajat egyetlen
példanyat egy globalis valtozéban, a konstruktora pedig nem érhet el kills osztaly szdmara, igy az els és egyetlen példany létrehozaséat is maga a singletor
végzi.

Ha a felhasznal6k kérnek egy példanyt a singleton osztalyunk, akkor nem feltétlen kell tudniuk, hogy méasokkal osztoznak ezen a példanyon, ezért ha
felmerdl a gyanu, hogy tébb szalbdl is hivhatjak a visszaadott példany metddusait, akkor Ggy kell megirnunk ezeket, hogy azok szal biztosan mkddjenek.

Altalanossagban a singleton osztalyunkban biztositani kell egy nem publikus konstruktort, amely létrehozza az egyetlen példanyt, illetve Iéteznie kell egy p
ublikus és statikus valtozénak/metédusnak, amely hordozza/visszaadja ezt az egyetlen példanyt - vagyis 6nmagat.

Az implementacid

Felmertilhet a kérdés, hogy miért kell a singleton , amikor statikus osztalyt is hasznalhatnank. A statikus osztaly és a singleton kdzott alapveten az a
kilénbség, hogy a statikus osztaly minden statikus tagja létrejon akkor, amikor a classloader betolti az osztalyt, a singleton csak attél a pillanattél foglal
memoriat, amikor elszér hasznéljuk azt. Tovabbi kilénbség, hogy a statikus osztaly nem implementélhat interfészt, mig a singleton igen, hiszen a Java

szempontjabol egy teljesen kdzonséges osztaly. Nézziink par implementaciot, amelyek mas-mas iranybol kozelitik meg a problémat: ugyan a végs
eredmény azonos lesz, de az els példany létrehozasa maskor és mashogy torténik.

A klasszikus megoldas

Mivel a singleton lehetsége a Java egész korai verziéiban is rendelkezésre allt (hiszen ez - mint a legtébb tervezési minta - egy OOP minta, nem a Java
sajatja), ezért eleinte a klasszikus megoldast hasznalhattuk:

Singleton.java

public class Singleton

{
public static final Singleton I NSTANCE = new Singleton();
protected Singleton()
{
/1
}

}



Mint lathatjuk, itt a példany publikus, azaz nincs egy olyan metddus, amelyen keresztul elkérhetjiik; ezen tul statikus, amely biztositja az egyetlen példanyt;
s végll final, vagyis a tartalma nem médosithaté tobbet. Az egyetlen probléma a korai példanyosodéas, ugyanis ez az implementacié a Singleton osztaly
betoltésekor létrehozza a példanyat, ami nem mindig a leghasznosabb megoldas.

A lusta (lazy) Singleton

Kismértékben javithatunk a kifacsarhat6 teljesitményen, ha a singleton példany akkor jon Iétre, amikor elszér hasznalnak azt fel:

LazySingleton.java

public class LazySingleton

{
protected static LazySi ngl et on | NSTANCE;

protected LazySi ngl eton()

{

/1
}
public static synchoni zed LazySi ngl eton getlnstance()
{

if (INSTANCE == null)

{

I NSTANCE = new LazySi ngl eton();
}

return | NSTANCE;

}
}

Ennek a megoldasnak a hatranya, hogy a getinstance metédust meg kell védeniink attél, hogy egyszerre tobb szal is benne tartézkodjon, amely kissé
lassit az elst kdvet hasznalatokon, hiszen ekkor mar a létrehozott példanyt szeretnénk megkapni, amely mveletet nem kellene szinkronizalni.

A javasolt megoldas

Bill Pugh felfedezett egy olyan megoldast, amely a lehet legkésbb hozza létre az egyetlen példanyt, és teljes mértékben szalbiztos:

OptimalSingleton.java

public class Optimal Si ngl eton

{
protected Optimal Si ngl eton()
{
/1
}
private static class SingletonHol der
{
private final static Optimal Singleton | NSTANCE = new Opti nal Si ngl eton();
}
public static Optinal Singleton getlnstance()
{
return SingletonHol der. | NSTANCE;
}

}

Ez a végletekig egyszer és hatékony megoldas a virtualis gép mkddésére épit, ugyanis a classloader csak akkor télti be a SingletonHolder osztalyt, amikor
valaki meghivja a getinstance metodust. A szalbiztossagot pedig az garantalja, hogy a classloader csak egyszer tudja betdlteni a szilkséges osztalyt és ez
JVM szint atomi mvelet.

Egyszeren csak enum

A Java 5 altal behozott enum osztalytipus Uj lehetséget adott a programozék kezébe:



EnumsSingleton.java

publ i ¢ enum EnunSi ngl et on

{
| NSTANCE;

Enunsi ngl et on()
{
/1
}
}

A megoldas szalbiztos, de sajnos nem az els hasznalatkor jon létre a példany, ellenben igen témoér megoldas. Tovabbi elnye a tdbbi megoldassal
szemben, hogy 6nmagéban szerializalhat6, mivel az enum tipusu osztalyok erre automatikusan képesek.

A lusta (lazy) Singleton — Java 5 esetén

A Java 5 (j memoriakezelést hozott a virtualis gépbe, ezért a volatile hasznalataval lehetségiink van az alabbi megoldasra:

VolatileSingleton.java

public class Vol atileSingleton

{

private static volatile VolatileSingleton | NSTANCE;

protected Vol atil eSingl eton()
{

}

/1

public static VolatileSingleton getlnstance()

{
if (INSTANCE == null)

{
synchroni zed (Vol atil eSingl eton. cl ass)
{
if (INSTANCE == null)
{
I NSTANCE = new Vol atil eSi ngl eton();
}
}
}
return | NSTANCE;

A kétszeres ellenrzés a példany lekérdezésének gyorsasagat biztositja, a volatile pedig igyel arra, hogy csak akkor legyen az INSTANCE értéke nem null,

ha a konstruktor mar lefutott.

Mérjunk!

Az 6t implementécié kilonbdzik egymastol lehetségekben és futasi idkben, kilonbdztessiink meg futasi idket els hasznalatra és tovabbi hasznalatra. A sin
gleton konstruktoréba tegyink egy 1000ms idej varakozast, és nézziik meg mennyi id alatt hajtédik végre az els singleton példany elkérése, illetve

mennyi példanyt tudunk elkérni a tovabbi alkalmak soran:

Médszer
ClassicSingleton
LazySingleton
HolderSingleton

EnumSingleton

Els példany
~1000ms
~1000ms
~1000ms

~1000ms

Tovéabbi példanyok
> 10 milli6 / ms

~20 ezer/ ms

> 10 millié / ms

> 10 millié / ms



DoubleLazySingleton = ~1000ms ~200 ezer / ms

Mint latszik, az els példany elkérése mindenhol kdzel 1000ms koril van, a killénbség akkor ltkdzne ki, ha a classloader az els felhasznalas eltt téltené be
a singleton osztalyt, de nehézségbe (itkdzik elbb hasznalni az osztalyt, minthogy hasznalnank azt... :)

A tovabbi példanyok elkérése soran latszik, hogy azok a getinstance metédusok igen rosszul teljesitenek, amelyekben szinkronizaciét hasznalunk, ezért
lehetleg keriiljik ezeket, és probaljuk meg a HolderSingleton mintat felhasznalni, amely egyszer, szalbiztos és gyors.

(forras: wikipedia)
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